

# 四川:毒品预防知识将纳入初高中学业水平考试

从2018年起,各级教育行政部门和全省初中、普通高中要将毒品预防教育知识纳入相关学科的初、高中学业水平考试,中等职业学校要将毒品预防教育知识纳入德育课程教学及考核。近日,教育厅、省禁毒办联合发出关于进一步加强学校毒品预防教育的通知,明确从今年起,各地要将考核评估结果纳入学

校年度考核考评及评优评先工作中。

通知要求,各地教育行政部门和学校要认真开展青少年毒品预防教育工作,切实抓好课堂教学,做到教学计划、大纲、课时、师资、教材“五落实”。同时,积极运用新媒体、新手段开展形式多样、内容丰富的“珍爱生命、拒绝毒品”宣传教育活

动,增强青少年学生识毒拒毒防毒的能力。要以学校毒品预防教育“五个一”为抓手,结合当前本地毒情形势和学校毒品预防教育工作实际,每年举办一场禁毒主题展览,观看一部禁毒影片,开展一次禁毒专题讲座,组织一场禁毒征文比赛,举办一次禁毒主题班会。

从今年起,各地要将考核评估

结果纳入学校年度考核考评及评优评先工作中。各级教育督导部门要将学校毒品预防教育纳入教育督导范围,继续抓好督导检查。据悉,教育厅、省禁毒办将对各地工作情况进行检查,并将抽查情况作为对市(州)教育、禁毒部门年度目标考核的重要内容。

(江芸涵)

## 我省青少年排球比赛在简阳举行

为提高青少年排球运动技术水平,挖掘和培养排球优秀后备人才,近日,四川省青少年排球比赛暨“运动成都”2018年成都市中小学生排球传统校联赛在简阳市高级职业中学举行。来自成都市区(市)县的55支队伍共计600余人参赛。

比赛中,各队选手奋勇拼搏,发挥出较好的排球技术水平,展现出良好的心理素质和积极向上的精神。其中,简阳市高

级职业中学男女组队员们充分发扬团队协作精神,经过多轮的比拼,取得了女子组第二名和男子组第四名的优秀成绩。

此次比赛不仅锻炼和提高了成都市青少年排球的竞技水平,更有利于培养青少年顽强拼搏、永不言败的精神以及良好的心理素质,同时也夯实了排球人才储备基础,检阅了排球后备人才的综合实力。

(许晓薇 本报记者 张跃明)

图片新闻

## 画里“晒”家风

近日,来自泸州市江阳县的学生在蓝田街道黄荆山社区现场绘制“家风家训”美术作品。当天,该区举行了首届“家风家训”绘画大赛,150名学生利用中国画、水彩画、版画等形式,画出自己心中的“家风家训”。

(易路勇 本报通讯员 刘传福 摄影报道)



## 教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

## 资阳市启动青少年科学调查体验活动

本报讯 6月1日,以“体验科学 快乐成长”为主题的资阳市2018年青少年科学调查体验活动启动仪式在雁江三小举行。省青少年科技活动中心副主任夏弘出席并宣布活动启动,资阳市科协主席丁吉俐、副主席张瑾等出席。县(区)科协分管负责人、青少年科学调查体验活动示范学校分管校长、项目主管、小学生代表共2000余人参加了启动仪式。

启动仪式上,丁吉俐在讲话指出,各级科协、项目实施学校和青少年学生,要充分认识到实施科学体验调查活动的重大意义,增强实施科学体验调查活动的自觉性、主动性和积极性,把科学体验调查活动纳入科技教育范畴,以青少年科技创新成果市长奖为载体,提高科学体验调查活动的质量和水平。

活动中,出席领导和嘉宾为雁江三小获得省、市、区青少年科技创新大赛奖项的学生颁奖。

(艾克军 本报记者 张跃明)

## 峨眉山市科普宣传进校园

本报讯 近日,峨眉山市科普宣传进校园活动启动仪式在该市龙池中学举行。峨眉山市委常委、市统战部副部长廖学军,市科协主席凌燕,市教育局副局长姜雪梅,市民盟总支主委胡文均等出席会议并讲话。龙池中学、龙池镇小等4所中小学校的520名师生参加了启动仪式。

此次活动以“关注生物多样性,心系人类命运共同体”为主题。启动仪式上,凌燕要求,

同学们要认真学科学、用科学,提高自身环境保护意识和生态文明理念,将生态文明、绿色发展理念传递给家长,进而带动家庭、影响社会,共同保护好生态环境,维护生物的多多样性。

活动还组织部分学生观看了《人与自然——生命·植物》纪录片。同时,峨眉一中科普辅导教师徐洪波、何学敏组织开展了以《生物多样性与人类命运共同体》为题的科普讲座,进

一步提升了学生保护生物多样性意识,让他们了解到生态环境保护的热点问题。

此外,活动展示了来自峨眉一中、龙池中学、大为中学3所学校学生拍摄的生物与自然类摄影作品共76幅。

此次科普进校园活动,使学生们意识到保护环境和生物多样性的重要性,有效推动他们自觉参与到保护环境和生物多样性的活动中来。(邹久安 本报记者 苏文保)

## 岳池县教科体局锤炼干部精准扶贫基本功

本报讯 为切实提高帮扶干部对精准扶贫方针政策的知晓率、运用率,近日,广安市岳池县教科体局组织教育系统干部职工进行了扶贫政策理论知识测试。

此次考试采用闭卷的形式,考试内容主要包括贫困户识别标准、识别程序、帮扶措施、“两不愁、三保障”等一系列扶贫知识,对做好精准扶贫工作具有一定指导性意义。

通过考试,检验了参考人员对精准扶贫各项政策、方针、知识的了解和掌握程度,提高了各级干部把握精准扶贫政策、开展扶贫工作的能力和水平,为打赢新形势下的脱贫攻坚战奠定基础。(吴志明)

## 巴中教育

BA ZHONG JIAO YU

栏目协办:巴中市教育局 南江县教育科技体育局

## 南江县

## 教科体局“三到位”加强精神文明建设

本报讯 近日,巴中市南江县教科体局采取“三到位”措施大力加强精神文明建设,营造了人人讲文明、时时讲文明、处处讲文明的良好氛围。

突出广泛性,文明氛围营造到位。一是加强精神文明宣传阵地建设,在单位醒目位置张贴社会主义核心价值观宣传画,要求各学校每学期举行一次文明建设专题讲座,每月制作一期文明建设学习园地或宣传展板,并利用校园广播每天播报一次文明建设先进事迹。二是加强精神文明文化建设,在学校廊道和办公室张贴师生廉洁书画作品,以及禁止吸烟、节约用电等标识,营造精神文明创建的良好氛围。三是开通南江县教科体局微信公众号,及时推送教科体系统先进人物和典型事迹120余篇。政府门户网站、电视台、报刊等主流媒体刊发南江教科体事业改革发展成果2000余篇。四是评选表彰优秀共产党员、师德师风先进个人、十佳校长、优秀教师等200余名,在全县范围内掀起学先进、争当先进、赶超先进的热潮。

突出针对性,文明教育引导到位。一是上好“品德与生活”“品德与社会”等德育课程,推动中国

梦、社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑。二是深入开展“时刻听党话、永远跟党走”演讲比赛等系列活动,进一步增强了青少年学生爱党、爱国、爱家乡的情怀。三是扎实开展“感党恩、强师德、作表率”师德师风建设活动,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力培养新时代“四有”好老师。四是深入开展一张笑脸相迎、一声问候请坐、一杯热茶暖心、一颗诚心倾听、一次服务到位“五个一”机关文明创建活动,树立良好的机关形象。

突出规范性,文明创建考核到位。一是制定《南江县教科体系统文明建设实施意见》,切实加强学校精神文明建设和管理。二是将精神文明建设工作纳入各直属单位、学校和“一把手”的年度目标考核,定期开展督查和考核,确保文明创建与单位重点工作同谋划、同部署、同落实。三是深入开展文明校园、文明机关创建活动,印发《南江县文明校园评估细则》,细化管理育人生态体系、课程育人生态体系、师德师风生态体系等7个一级指标,并组织开展文明校园评估验收工作。(刘平)

## 南江二小以党建促发展

本报讯 为加强党员队伍建设,促进学校教育教学工作有效开展,6月3日,南江二小党支部召开党员会。

会议要求,一是要坚决抓好党风廉政建设,坚守底线。深刻认识纪律对党员个人、对党的建设的重要作用,牢固树立纪律观念。二是要抓学习,严防自以为是。认真学习《习近平谈治国理政》,要联系实际,把精神实质参悟透彻。三是要严控“中梗阻”,严格落实工作安排,树立党员教师形象。四是要做好脱贫攻坚工

作,按时、按量、按质做好扶贫工作,高质量完成党和人民交予的任务。五是坚决做好师德师风建设,围绕全局意识、服务意识、创新意识,发挥共产党员的先锋模范作用。

会议强调,在推动学校发展中要全面加强党的建设,办好人民满意的教育,全心全意抓发展、抓质量、抓改革、抓安全,以党建促教学,以教学促党建,齐抓共管提高教师教学水平和教育教学质量。(岳俊豪)

## 南江六小举办诵读比赛传承经典

本报讯 6月1日,南江县南江镇第六小学全校师生欢聚一堂,举行了“新时代 新征程 新风采”经典诵读庆六一暨文艺游园活动。

从《三字经》到《弟子规》,从《中华少年》到《我骄傲,我是中国人》,从《唐诗新唱》到《童年真好》,孩子

们声情并茂的朗诵了一个个经典篇目,营造出书香校园氛围。此次经典诵读活动,不仅让同学们感受节日的快乐,也为学生展示自我搭建了平台,增强了学生的自信心和自豪感,促进了学生全面发展。(郭艳)

## 八庙镇小学表彰“百星”学生

本报讯 6月1日,南江县八庙镇小学举行了2018年春“百星”表彰大会。活动中,该校以班级为单位,评选出文明之星、学习之星、体育之星、文艺之星、卫生之星、安全之星、诚实之星、发明之星等优秀学生共计130名。据悉,“百星”评选活动是八庙小

学大力推进校园文化建设、树立学生先进典型的重要举措,极大地激发了同学们评“星”、学“星”、做“星”的热情,提高了学生自我认识、自我规范、自我超越的能力。活动开展以来,取得了良好效果,营造了文明和谐的校园氛围。(张钧)

## 青神实验小学打造校园足球文化

本报讯 近日,眉山市中小学足球联赛决赛(小学组)在彭山区举行,来自眉山市各学校的26支代表队共400余名队员参赛。其中,青神县实验小学斩获小学男子组冠军、女子组亚军。

据悉,作为全国首批体育工作示范校、全国青少年足球特色学校,青神县实验小学积

极推进校园足球,打造校园足球文化。通过每周开展1~2节足球课、每年开展1次校园足球联赛等活动,大力强化校园足球培训,普及足球知识和技能,夯实了青少年校园足球基础,有力地促进了该校校园足球水平的提高和校园足球工作的蓬勃发展。

(汪红梅 杨彦刚 本报记者 苏文保)

## 街子镇小学举办“快乐成长”文艺汇演

本报讯 为使学生过一个快乐的节日,近日,广安市武胜县街子镇小学举办了“同享阳光·快乐成长”文艺汇演。县文明办、县教科体局教育股相关负责人、片区小学校长、全校师生、学生家长和社会各界人士观看了文艺汇演。

舞蹈表演《我们的足球梦》拉开了文艺演出的序幕,教师合唱

《潇洒走一回》,学生表演的《手语舞》、学校行政人员朗诵的《致奋斗》等节目将活动推向高潮。最终,活动在师生齐唱《同一首歌》中落下帷幕。

此次活动拉近了教师和学生之间的距离,为教育教学、师生互动打下了良好的基础。

(蔡兵 王德良)

## 武胜中心中学引导高三学生静心迎考

本报讯 日前,广安市武胜中心中学采取得力举措帮助高三学生克服失眠、焦虑等生理、心理反应,积极引导他们以平稳、平和、冷静的心态迎接高考的到来。

该校一是举办心理健康讲座,让学生认识到不良心理情绪反应对高考带来的负面效应,并传授了简单易行的方法技巧;二是通过常态化与学生交流、谈

心,及时了解和掌握学生的思想动态,并加以正确的疏通、引导;三是通过加强学生理想信念教育,指导学生结合自身的学习能力,找准定位,明确自身的奋斗目标。

目前,该校高三的日常教育、教学、管理处于正常有序状态,学生静心备考的氛围良好。(郑四华)

## 平昌县

## 岳家小学加强教师法纪教育

本报讯 为加强全校教师法纪教育,近日,巴中市平昌县岳家小学积极组织全校教师参加《中华人民共和国监察法》知识竞答活动,取得明显成效。

学校要求,全校教师要深刻掌握监察法的丰富内涵和精神实质,增强贯彻落实监察法的思想自觉和行动自觉,积极参与到《中

华人民共和国监察法》知识竞答活动中,把学习贯彻监察法和教育教学工作相结合,推进学校各项工作再上新台阶。

此次知识竞答活动,使广大教师对《中华人民共和国监察法》加深了理解,为全面依法执教、办好人民满意教育奠定了坚实基础。(吴俊材)

## 注销公告

蓬安县信和游艺有限公司(注册号:91511323MA63WCT88K)经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记,清算组成员为:蒋立英、蒋斌、幸圣超为清算组组长,请债权债务方自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申请债权债务,逾期责任自负。特此公告。蓬安县信和游艺有限公司 2018年6月6日

## 清算公告

广元市鸿儒商贸有限公司(注册号:510800100042111)2018年6月4日经研究决定,同意申请注销,请相关债权债务方自本公告见报之日起45日内前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。广元市鸿儒商贸有限公司 2018年6月6日